
РЕШЕНИЕ

по делу № 077/07/3.1-6552/2021 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров

 

23.04.2021                                                                                   г. Москва

 

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на
нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее
— Комиссия),

при участии представителей ООО «ВисмарКапитал», ГБУЗ «Морозовская
ДГКБ ДЗМ»,

рассмотрев жалобу ООО «ВисмарКапитал» на действия ГБУЗ
«Морозовская ДГКБ ДЗМ» при проведении аукциона на поставку
модульного ангара для обеспечения нужд ГБУЗ «Морозовская ДГКБ
ДЗМ» (реестровый № 32110113825) (далее — Аукцион), в соответствии со
статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите
конкуренции» (далее - Закон о защите конкуренции),

 

 

УСТАНОВИЛА:

 

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба Заявителя на
действия Заказчика при проведении Аукциона.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 18.1 Закона о защите
конкуренции по правилам настоящей статьи антимонопольный орган
рассматривает жалобы на действия (бездействие) юридического лица,
организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной
комиссии или аукционной комиссии при организации и проведении
торгов, заключении договоров по результатам торгов либо в случае,
если торги, проведение которых является обязательным в соответствии
с законодательством Российской Федерации, признаны
несостоявшимися, а также при организации и проведении закупок в
соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ закупках
товаров, работ, услуг отдельными видами юридических (далее — Закон
о закупках), за исключением жалоб, рассмотрение которых



предусмотрено законодательством Российской Федерации о
контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для
обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Согласно части 2 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции действия
(бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки,
конкурсной или аукционной комиссии могут быть обжалованы в
антимонопольный орган лицами, подавшими заявки на участие в торгах,
а в случае, если такое обжалование связано с нарушением
установленного нормативными правовыми актами порядка размещения
информации о проведении торгов, порядка подачи заявок на участие в
торгах, также иным лицом (заявителем), права или законные интересы
которого могут быть ущемлены или нарушены в результате нарушения
порядка организации и проведения торгов.

Согласно части 1 статьи 2 Закона о закупках при закупке товаров, работ,
услуг заказчики руководствуются Конституцией Российской Федерации,
Гражданским кодексом Российской Федерации, Законом о закупках,
другими федеральными законами и иными нормативными правовыми
актами Российской Федерации, а также принятыми в соответствии с
ними и утвержденными с учетом положений части 3 статьи 2 Закона о
закупках правовыми актами, регламентирующими правила закупки.

Частью 10 ст. 3 Закона о закупках предусмотрены основания,
позволяющие участникам закупок обжаловать в антимонопольный орган
в порядке, установленном ст. 18.1 Закона о защите конкуренции,
действия (бездействие) заказчика при осуществлении закупок товаров,
работ, услуг.

Жалоба Заявителя отвечает требованиями пункта 1 части 10 статьи 3
Закона о Закупках.

23.03.2021 на сайте Единой информационной системы в сфере закупок
было опубликовано извещение о проведении закупки и закупочная
документация.

 

Согласно протоколу рассмотрения первых частей заявок от 14.04.2021,
заявка Заявителя была отклонена от дальнейшего участия в аукционе по
основаниям, предусмотренным статьей 13.4 Положения о закупке
товаров, работ, услуг ГБУЗ «Морозовская ДГКБ ДЗМ» от 24.12.2019 г., а
именно:

Пунктом 11 технического задания предусмотрены требования,
установленные заказчиком к товару (работам, услугам): к качеству,
техническим характеристикам товара, а именно крыша склада должна



состоять из кровельных и коньковых ферм. Спаренные ряды стеллажей
соединяются между собой оцинкованными П-образными соединителями
длиной от 240 до 260 мм.

Таким образом из положений закупочной документации следует, что
заявка должна содержать конкретные показатели товара из
указываемого диапазона.

Участник в своей заявке указал длину 240 мм.

Так, в инструкции по заполнению первой части заявки указано, что в
случае, если требуемое значение параметра товара сопровождается
словами: «от» и «до», «от» или «до», то участнику закупки необходимо
предоставить конкретный(-ые) показатель (-и) из данного диапазона, не
включая крайние значения.

Пунктом 3.2 закупочной документации установлено, что первая часть
заявки на участие в электронном аукционе должна содержать:

1) согласие участника электронного аукциона на поставку товара,
выполнение работы или оказание услуги на условиях, предусмотренных
документацией и не подлежащих изменению по результатам проведения
электронного аукциона (такое согласие дается с применением
программно-аппаратных средств электронной торговой площадки);

2) при осуществлении закупки товара или закупки работы, услуги, для
выполнения, оказания которых используется товар:

а) наименование страны происхождения товара (в случае установления
Заказчиком в извещении о

проведении электронного аукциона, документации об электронном
аукционе условий, запретов,

ограничений допуска товаров, происходящих из иностранного
государства или группы иностранных государств);

б) конкретные показатели товара, соответствующие значениям,
установленным в документации об электронном аукционе, и указание на
товарный знак (при наличии). Информация, предусмотренная настоящим
подпунктом, включается в заявку на участие в электронном аукционе в
случае отсутствия в документации указания на товарный знак или в
случае, если участник закупки предлагает товар, который обозначен
товарным знаком, отличным от товарного знака, указанного в
документации.

По мнению Заявителя, его заявка отклонена от дальнейшего участия в



Конкурсе неправомерно, поскольку технические характеристики
предлагаемого к поставке товара не противоречили требованиям,
предусмотренным заказчиком в Конкурсной документации.

Как указал, Заказчик заявка Заявителя была отклонена от дальнейшего
участия в процедуре правомерно, поскольку представленные
Заявителем значения были указаны без учета требований Инструкции по
заполнению.

Комиссия, изучив представленные в материалы дела документы и
сведения, установила следующее.

Согласно пункту 1 части 10 статьи 4 Закона о закупках в документации о
закупке должны быть указаны требования к безопасности, качеству,
техническим характеристикам, функциональным характеристикам
(потребительским свойствам) товара, работы, услуги, к размерам,
упаковке, отгрузке товара, к результатам работы, установленные
заказчиком и предусмотренные техническими регламентами в
соответствии с законодательством Российской Федерации о
техническом регулировании, документами, разрабатываемыми и
применяемыми в национальной системе стандартизации, принятыми в
соответствии с законодательством Российской Федерации о
стандартизации, иные требования, связанные с определением
соответствия поставляемого товара, выполняемой работы, оказываемой
услуги потребностям заказчика.

Во исполнение приведенной нормы права Заказчиком разработана
и утверждена Конкурсная документация, в которой им предъявлены
требования
к функциональным и техническим характеристикам товаров, подлежащих
поставке при исполнении обязательств по договору.

В соответствии с частью 6.1 статьи 3 Закона о закупках при описании в
документации о конкурентной закупке предмета закупки заказчик
должен руководствоваться следующими правилами, а именно в
описание предмета закупки не должны включаться требования или
указания в отношении товарных знаков, знаков обслуживания,
фирменных наименований, патентов, полезных моделей, промышленных
образцов, наименование страны происхождения товара, требования к
товарам, информации, работам, услугам при условии, что такие
требования влекут за собой необоснованное ограничение количества
участников закупки, за исключением случаев, если не имеется другого
способа, обеспечивающего более точное и четкое описание указанных
характеристик предмета закупки;

Комиссия отмечает, что положения Закона о закупках не обязывают



участника закупки иметь в наличии товар в момент подачи заявки.

В связи с чем требования Заказчика о подробном описании в заявке
(путем предоставления показателей и (или) их значений, как в виде
одного значения, диапазона значений, так и сохранения неизменного
значения) химического состава и (или) компонентов товара и (или)
показателей технологии производства, испытаний товара и (или)
показателей, значения которых становятся известными только при
испытании определенной партии товара после его производства, имеют
признаки ограничения доступа к участию в закупке.

Названный правовой подход, изложенный в п. 3 письма ФАС России от
01.07.2016 № ИА/44536/16, подержан Верховным Судом РФ в решении от
09.02.2017 по делу № АКПИ16-1287, в котором Суд указал, что желание
заказчика требовать от участника закупки подробного описания в заявке
различных показателей значения товара, в том числе и те, которые
становятся известными при испытании определенной партии товара
после его производства фактически направлены на создание неравных
условий для участников закупки, что не соответствует принципу
обеспечения конкуренции, закрепленному в статье 8 Закона о
контрактной системе.

Комиссия полагает возможным допустить правовой подход, изложенный
Верховным Судом Российской Федерации к рассматриваемым
правоотношениям.

Предъявление к участнику закупки требований о представлении в
составе своей заявки конкретных показателей сопутствующих
комплектующих товара, в отношении которого заказчиком установлены
неизменяемые показатели, равно как и отклонение такого участника
ввиду неуказания им таких показателей не только напрямую
противоречит требованиям Закона о закупках, не соответствует балансу
частных и публичных интересов (на необходимость соблюдения
которого указал Конституционный Суд Российской Федерации в
постановлении от 29.03.2011 № 2-П) и стабильности публичных
правоотношений, но и противоречит законодательно закрепленному
принципу равенства участников гражданских правоотношений (пункт 1
статьи 1 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ),
презумпции добросовестности участников таких правоотношений (пункт
5 статьи 10 ГК РФ), а также законодательно установленному запрету на
злоупотребление правом (пункт 1 статьи 10 ГК РФ), поскольку подобное
требование не только является бесполезным дублированием
требований аукционной документации (предлагаемого к поставке
товара не станет внезапно больше, нежели требуется заказчику, и у
такого товара не появятся иные показатели в части веса и формы



упаковки, если участником дано согласие на предъявленные заказчиком
в этой части требования) и беспричинно усложняет процесс заполнения
заявки, но и в принципе оставляет разрешение вопроса о допуске той
или иной заявки к участию в аукционе на исключительное субъективное
усмотрение заказчика (который единолично разрешает вопрос
достаточности ему согласия участника или необходимости указания им
конкретных показателей своего товара).

Таким образом, Комиссия Управления приходит к выводу о наличии в
действиях Заказчика нарушения п. 2 ч. 1 ст. 3 Закона о закупках.

Комиссия, руководствуясь частью 20 статьи 18.1 Закона о защите
конкуренции,

 

РЕШИЛА:

 

1. Признать жалобу ООО «ВисмарКапитал» (ИНН: 7733357861) на
действия ГБУЗ «Морозовская ДГКБ ДЗМ» (ИНН: 7705039232) при
проведении аукциона обоснованной.

1. Признать в действиях Заказчика нарушение п. 2 ч. 1 ст. 3 Закона о
закупках.

2. Выдать обязательное к исполнению предписание об устранении
выявленных нарушений.

 

Настоящее решение может быть обжаловано в судебном порядке в
течение трех месяцев со дня его принятия (изготовления в полном
объеме).


